

- 2021年我国环保产业营收同比增长11.8%
- 7月我国邮政快递业业务收入完成1134.2亿元
同比增长13.3%
- 水利部针对广东等5省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应

抗旱保民生

遵义干群齐心协力为农田“解渴”

稻田干了、水源枯了，党员干部来了，同时间赛跑、与旱情决战，用汗水换来农业灌溉、换出粮油丰收。今年以来，受高温天气影响，遵义地区气候较为异常，特别是7月以来，全市降雨与历年同期相比明显偏少，地域分布不均，桐梓、习水、赤水、务川等部分地区旱情发展迅速，已出现中旱甚至重旱，给农业生产、群众生活带来了诸多影响。

“渴”不容缓，大意不得。遵义市委、市政府高度重视抗旱工作，组织各方力量，精准调度各类水利工程，统筹调度各类农机具，全力为农田“解渴”，为“三农”筑牢水安全保

障。并针对重点受灾县成立了7个抗旱督导组，开展农业抗旱督导和农业抗旱技术科学指导。各地成立抗旱先锋队，推动落实抗旱保粮措施。

“我们组建了40余人的‘抗旱先锋队’，对头道河水源到野茶坝区全长8公里水沟的杂石、淤泥、枯枝进行清理，把水引到农田旁，现在群众接上水管就可以给农作物浇水了。”绥阳县青杠塘镇上湾村第一书记秦浪说。在党员干部的带动下，该村有135名群众主动参与到抗旱工作中来，累计新建水池6个，调水53次，安装水管1.7万米，实现了农田灌溉全覆盖，确保抗旱早丰收、秋

粮不减产。连日来，遵义市各级各部门积极采取蓄水、引水、送水等抗旱措施，组织群众参与抗旱自救，农业、水务等部门协调，调用潜水泵，购买抽水带，用于抽水抗旱工作，为田“解渴”，为民解忧。同时，联合保险公司及时开展农业受灾理赔，多措并举保障农民切身利益。此外，遵义市农业农村局还成立15个抗旱技术督导组奔赴各地，为农业产业发展出实招、办实事，科学开展抗旱减灾保粮工作，千方百计保障农业科学抗旱技术需求。“现在中晚熟水稻正处于灌浆的一个关键时期，要加强田间管理，科学用

药，防治病虫害；强化要保水，保水就是进行湿润灌溉。”遵义市农业农村局高级农艺师邓小华说。据了解，近日，遵义市抗旱督导组联合该市农业农村局抗旱技术督导组扎根田间地头、基层一线，统筹调度各地农机具，积极寻找水源，现场指导村民做好中晚熟水稻抵御高温灾害、病虫害防治、合理灌溉等工作。截至目前，该市已投入2720.94万元用于抗旱救灾，新增农机具10051台，保灌浇水53.8万亩次，累计有24650人次农技人员投入农业抗旱工作，干群勠力同心，坚决打赢抗旱保粮稳丰收的保卫战。（据《贵州日报》）

喜迎辣博会

本报讯（记者 查静）8月23日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，第7届贵州·遵义国际辣椒博览会（以下简称辣博会）将于8月27日至29日在新蒲新区举行。

发布会上，省农业农村厅党组成员、副厅长、新闻发言人步涛，遵义市副市长、市辣椒产业发展领导小组副组长、辣博会执委会副主任李颀分别发布有关情况并回答记者提问。

据悉，本届辣博会继续沿用“生态贵椒·香辣天下”这一主题。自2016年首届辣博会举办以来，辣博会已成为加强辣椒业界交流合作的重要平台，有力推动了我省由“辣椒大省”向“辣椒强省”转变，加快遵义建设世界辣椒加工贸易基地的步伐。

在开幕式上，将对“世界辣椒特色小镇”授牌，开启贵州辣椒融入世界的新征程；对“贵州省辣椒产业十强县”“贵州辣椒十大经销商”“贵州十佳槽辣椒品牌”进行授牌颁奖，以表彰近年来对全省辣椒产业发展做出突出贡献的乡镇和企业；举行贵州辣椒产业招商引资集中签约仪式，全面展示贵州辣椒产业招商成果；举办展示展销活动，全方位展示贵州辣椒种子、制品、包装、机具等相关产品，为企业搭建对外展示交流平台；在展示展销活动现场，同步开展辣椒美食文化推广、现场制作糟辣椒制品售卖、发布“贵州糟辣椒·黔菜之魂”宣言等系列活动，发放总金额60万元的消费券，激发市场活力……自辣博会筹备工作全面启动以来，在省辣椒产业发展领导小组的领导下，经辣博会执委会前期精心筹备，本届辣博会期间，系列品牌推广活动的开展，将进一步扩大贵州辣椒品牌的知名度、美誉度和影响力。

此外，本届辣博会依托“全国唯一省部共建国家级遵义辣椒市场——中国辣椒城”这一平台，将邀请中国农产品市场具有权威性和影响力的专家团队，举办“高标准打造国家级辣椒市场·助推辣椒产业高质量发展”论坛活动，通过开展“主题演讲、主题对话、互动交流”，助推贵州辣椒产业实现品种更优、品质更特、品牌更强、市场更广。

作为历届辣博会的举办地，遵义常年种植辣椒面积200万亩以上，年鲜椒产量270余万吨、种植产值96亿元；目前遵义共有辣椒加工企业120余家，年加工产量40余万吨、加工产值45亿元；形成以中国辣椒城为核心的辣椒市场交易体系，可实现年干椒交易量60余万吨、年交易额突破80亿元。经过多年培育与发展，“小辣椒”已裂变为集科研、种植、加工、销售、文化传播为一体的大产业，成为助推黔北乡村振兴的特色、优势、主导产业。

第七届贵州·遵义国际辣椒博览会 将于八月二十七日至二十九日举行

黔粤协作——

习水农特产品走上珠海市民餐桌

在珠海的大中型商超，搭乘东西部协作的快车，越来越多来自贵州省习水县大山深处的农特产品来到了珠海，走上了珠海市民的餐桌，谱写了一段山海情深佳话。

2021年，广东省珠海市金湾区与习水县建立对口协作关系，推动习水和珠海在项目建设、农产品供销协作等方面深入交流合作，为群众带来了实实在在的收益。

珠海驻遵义工作组习水小组成员杨春谋表示，工作组把帮扶资金和项目重点聚焦到习水优势产业上，从村民最关心、最直接、最迫切的问题入手，在田间地头、工厂车间创新推进一系列行之有效的“黔货出山”举措。

金湾区携手习水从园区发展定位着手，立足农民增收、服务企业、发展农业产业配套，推进园区一二三产融合发展，聚力把园区打造成贵州省“农特产品加工示范园区”。

智能化改造撬动“黔货出山”

在习水县农特产品工业园区叶

滋味产业发展有限责任公司的生产车间里，机声隆隆，包装生产流水线设备、红茶生产线设备以及智能仓储库等设施设备一应俱全。这是珠海金湾区援建此前上海普陀区实施的茶叶产业配套设施项目。

该公司是一家集古树茶资源保护与开发、生产、加工、销售、进出口贸易于一体的综合型企业。公司整合利用习水县内古树茶资源，以市场需求为导向，以产业振兴乡村为目标，对古树茶资源进行保护性开发，研发生产了“蟹叶”系列古树茶产品。

为解决企业融资、资金周转等问题，帮助园区企业做大做强，金湾区对投资额超过500万元的企业予以技术改造支持，将其列入东西部协作项目库，优先申报东西部协作项目资金，并为优质企业提供供应链金融等服务。

2021年，为了帮助企业加快发展，将习水古树茶推向全国各地，金湾区对叶滋味公司给予技术改造支持，使公司的包装生产线实现智能化，提高其生产效率和产品质量。

“自金湾区帮扶习水续建的茶产业配套设施投用后，我们的包装生产线实现智能化，企业实现了降本增效，产品质量也得到提高。”习水县叶滋味茶业发展有限责任公司副总经理袁健峰说。

自新一轮东西部协作启动以来，珠海市金湾区接过上海市普陀区的接力棒，与习水结对。习水抓住协作机遇，积极交流对接，深化茶产业发展，完善产业链，有效提高茶叶经济价值，让小茶叶“变身”为富民强村的大产业。

品质化平台打开“黔货走俏”

消费帮扶一头连着被帮扶地区的“钱袋子”，一头连着城市的“菜篮子”“米袋子”和“果盘子”，是巩固拓展脱贫攻坚成果、促进乡村全面振兴的重要举措。

习水县黔道食品科技有限公司是一家集生产、加工、销售为一体的专业食品加工企业，“蟹滋味”生鲜牛羊肉是其主打产品。

2021年，珠海汇鑫供应链科技

管理有限公司与习水县黔道食品科技有限公司签约，一期合作金额达2亿元，协助习水黔道食品成了盒马鲜生生鲜牛肉供应商，仅两个月，黔道食品就实现营业额1亿元。

按照公司目前发展态势，今年预期实现营业额将超5亿元，带动6000户农户增收。

“无论在成都，还是上海、广东，只要在手机上下单，生鲜肉就能在半小时送到。”公司负责人杨泽告诉记者，一个分割配送中心可以覆盖周边300公里，刚宰杀的牛羊在屠宰场分割、灭菌，用高阻隔膜封装，经冷藏车运送到上海、广东等分割中心，再经过盒马鲜生、叮咚买菜、大型商超等渠道送到消费者手中。

除此以外，珠海还积极探索共建东西部农产品及供应链贸易平台，创新引入金融手段，为习水农产品进入大湾区市场乃至全国市场搭建起“快车道”。平台搭建后，该公司签下了来自珠海的“大单”，获得了5000万元黄牛购销的循环资金支持，每年合计营业收入可增加2亿元以上。（据天眼新闻）

昔日荒山坡 今朝果满园



近年来，播州区充分利用当地资源，通过招商引资，在荒山坡上建起精品水果种植基地，大力发展经果林，实现了生态与经济的双丰收。

图为8月20日村民在播州区泮水镇遵金村龙井坡精品水果种植基地采摘黄桃。

李仁军 摄（遵义图库发）

市人大常委会聘请54人 为市六届人大常委会咨询专家

本报讯（记者 吕欣）近日，市人大常委会聘请54位专家为市六届人大常委会咨询专家。5年任期内，他们将在立法、财经、教科文卫、城建环资等方面发挥咨询专家智力支持作用，促进市人大常委会科学决策、有效履职。

根据市六届人大常委会第八次主任会议通过的《遵义市人大常委会咨询专家库工作规定》，5月下旬，市人大相关专门委员会广泛联系市直部门、市内高等院校及科研机构 and 市级人民团体、民主党派、专业协会，按照民主、公开、择优的原则，坚持本人自愿和民主推荐相结合，深入开展市六届人大常委会咨询专家人选推荐工作。6月下旬，推荐工作完成后，市人大常委会研究室会同相关专门委员会对咨询专家推荐人选的资格条件进行了审核。经多次征求意见和沟通协商，共提出咨询专家建议人选54人，其中，财经类7人，农经类8人，教科文卫类7人，立法类9人，城建环资类9人，立法类8人，社建类6人。

据了解，本次聘请的54人中男性47人、女性7人。从年龄结构看，35岁以下3人，35至40岁6人，40至50岁20人，50至65岁25人；从政治面貌看，中共党员39人，民主党派12人，无党派人员3人；从学历层次看，全部为大学本科以上学历，其中博士4人、硕士16人；从行业类别看，党政干部（含退休）12人，高校学者及科研机构人员10人，法律工作者13人，专业技术人员17人，社会组织人员2人。